

*Андреева Л.Н., учитель английского языка  
МБОУ «Игидейская СОШ имени Э.К.Пекарского»,  
с.Игидей, Таттинский улус.*

### **Конкурс юных ораторов «Куолу» на английском языке.**

Конкурс юных ораторов «Куолу» на якутском языке наша школа впервые провела в 1996 году. Автором данного проекта выступила Заслуженный учитель Российской Федерации, Отличник образования Республики Саха (Якутия), обладатель Гранта президента Республики Саха (Якутия), учитель-энтузиаст Анна Павловна Варламова. Начиная с 2001 года конкурс стал проходить на русском языке, с 2002 года - на английском языке для учащихся 5-11 классов. С каждым годом растет уровень конкурса, увеличиваются направления конкурса. В последние годы в конкурсе принимают участие дошкольники, учащиеся начальных классов, семейные команды и педагоги.

В конкурсе ораторов на английском языке участвуют учащиеся 5-11 классов. Конкурс направлен на повышение мотивации учащихся, популяризацию изучения иностранных языков среди детей среднего и старшего школьного возраста, пополнение лексического запаса, для учащихся старших классов - подготовка к ЕГЭ, выявление и поддержка талантливых учащихся.

Основные цели проведения конкурса предусматривают следующее:

- предоставление участникам конкурса возможности продемонстрировать навыки публичного выступления и высказать собственное мнение по актуальным проблемам современности в устной форме на английском языке;
- формирование активной гражданской позиции у участников через осознание возможности влияния на общественные процессы посредством публичной речи;
- развитие навыков аналитического и научно-исследовательского подхода при подготовке публичного выступления;
- развитие способности творчески мыслить, находить нестандартные решения;
- создание условий для самореализации участников, повышения их социальной и творческой активности;
- выявление творческих и одарённых учащихся.

Конкурс на английском языке проводится в следующих категориях:

1. Учащиеся 5-6 классов
2. Учащиеся 7-8 классов
3. Учащиеся 9-11 классов

Конкурс ораторов «Куолу» на английском языке состоит из 3 этапов. В качестве задания для первого этапа конкурса участникам предлагается представить устное сообщение в форме публичного ораторского выступления на английском языке и продемонстрировать

свои навыки. Сообщения представляются только в форме живых выступлений, без использования компьютерных презентаций, длительностью не более 5-7 минут.

Во втором этапе ученикам необходимо произнести спонтанную речь по выбранной теме. По окончании выступления ораторы отвечают на вопросы жюри и других участников конкурса.

В третьем этапе участвуют победители двух предыдущих этапов, для них проводятся дебаты.

Принять участие в конкурсе могут и учащиеся отдаленных улусов. Они предоставляют видеозапись своего выступления.

Критерии оценки выступлений:

1. Полнота и точность раскрытия выбранной темы.
2. Оригинальность суждений.
3. Оригинальность подачи информации.
4. Уровень языкового оформления сообщения.
5. Разнообразие грамматических структур
6. Богатство лексического наполнения
7. Правильность языкового оформления
8. Эмоциональность.
9. Контакт с аудиторией.
10. Артистичность.
11. Умение поддерживать дискуссию с аудиторией

Итог подводится по отдельным группам. Победителям присуждаются I, II, III места и номинации «Most Fluent Speech», «Most Logical Speech», «Most Sincere Speech», «Most Accurate Speech». Учителя, подготовившие победителей, награждаются благодарственными письмами.

Конкурс юных ораторов на английском языке направлен на повышение мотивации к изучению языка, дает учащимся возможность на практике применить свои знания, независимо от их уровня. Участники получают опыт публичных выступлений, в которых определяют свою позицию в обществе. Это опыт, необходимый для активной социализации.